



NADA PRACTICO

Siempre que la expectación se exagera ante un acontecimiento el resultado defrauda de un modo irremediable por mucho que se procure evitarlo, y así no dudamos que para un grandísimo número de ciudadanos que esperaban encontrar en el discurso del Sr. Lerroux la fórmula de una solución inmediata y eficaz a los graves problemas que hoy tiene planteados la República habrá sido motivo de triste desengaño la prudentísima peroración del jefe radical.

Y, sin embargo, D. Alejandro Lerroux se ha expresado en términos de gran claridad y sobre todo de gran justeza al apreciar la actual situación política dentro y fuera del Parlamento, sin atacar, como seguramente esperaban muchos incautos violentamente a determinada fracción que con sus votos cooperó de una manera definitiva a la instauración del régimen, ni al Parlamento influido rotundamente por aquel grupo, pero sí insinuando hábilmente, para que nadie pueda alegar obscuridad, juicios que coinciden con el sentir general y que fueron elocuentemente subrayados por los más fervidos aplausos de la concurrencia que expresó así que era lo que más le interesaba del discurso, lo que más ardientemente buscaba en él: el repudio terminante para los procedimientos e intentos socializantes que con abuso de una mayoría ficticia se intentan implantar en el país; es decir, lo que aun sintiéndolo resultaba más difícil de hacer público por el ilustre republicano que al parecer no puede ni quiere todavía romper sin grave riesgo la armonía de la conjunción republicano-socialista que perdura y se prolonga en la dirección de la cosa pública con peligro gravísimo para el porvenir de la patria.

Esto era lo fundamental y sobre ello se pronunció el señor Lerroux sin mengua de la claridad con harta discreción. No negará su colaboración a los socialistas ni se enfrentará con el Parlamento. No parece dispuesto a gobernar sino cuando le ofrezcan un estado de ánimo en el pueblo sereno y pacífico... Esto fué todo en lo que más importaba.

Por lo demás la ecuanimidad fué también norma directriz sin apuntar soluciones concretas. Restablecimiento de la confianza del país en el régimen, como cuestión de fondo previa para la solución de todos los problemas especialmente del económico que no es cuestión financiera sino de eso otro, de confianza, y para la reforma agraria que por su íntima relación con las cuerdas más sensibles de la economía no puede implantarse de pronto, por la ponencia de un gobierno, ni de un parlamento, ni de una ni de dos generaciones. Respeto y libertad en el problema religioso con acatamiento «de los hechos consumados». Autonomía e integridad nacional en el asunto catalán...

Apenas si podrían ponerse reparos de monta a la visión que del problema español tiene en general el Sr. Lerroux por los más exigentes de-rechistas que solo seguramente en lo que atañe a la no revisión de la Constitución podrían objetar algún inconveniente. Pero soluciones, remedios, enmiendas, propósitos para el afianzamiento y consolidación del régimen ¿cuáles son los de don Alejandro? Porque un programa no es solo enunciación de problemas más o menos coincidentes con lo que de ellos piense la opinión; es además, consiste también en la enumeración de soluciones que para cada uno se proyecten y en esto el discurso fué excesivamente pobre. ¿Qué hacer para lograr esa pacificación de los espíritus? ¿Cómo lograr esa confianza del capital y como restañar las heridas inferidas al sentimiento católico de la mayoría del país para conciliar los intereses de todos los ciudadanos en la obra de la República?

Fuó en suma la oración del Sr. Lerroux rica en consideraciones acertadas y concordantes con el sentir general respecto a la naturaleza de los males que nos afligen, pero casi vacía en contenido de concreciones para lo porvenir. En el modo de ver seguramente tiene a su lado a casi toda España, en el modo de hacer que era lo que deseábamos saber ¿quién podrá estarlo mañana? Nos quedamos con la duda, aunque pudiéramos fiar algo en la consecuencia, si no estuviésemos tan desengañados, después de apreciar cada día con qué continuidad está aquella ausente en el modo de proceder de nuestros políticos.

En resumen: la peroración de Lerroux ha sido una habilidad más del jefe radical que deja abierta la interrogación española sobre la anhelada solución que necesita la vida política española. El extenso sector católico, al que no hubiera importado gran cosa prestar valiosa y desinteresada colaboración a soluciones moderadas de un gobierno Lerroux, u otro cualquiera en cuyo programa quedaran a salvo los principios religiosos, no puede darse por satisfecho ante las concretas manifestaciones lerrouxistas de respeto para el futuro pero de ciego acatamiento a lo ejecutado hasta aquí en el orden religioso. La pública profesión de laicismo, tan reiteradamente proclamada por el exministro de Estado de la segunda República española, y su franca aquiescencia a las leyes sectarias, a las que él mismo ha otorgado su voto por otra parte, no pueden menos de restar apoyos y ayudas de las derechas de ideales, aunque promesas de respeto a todas las creencias abran un margen de confianza a los eccléticos y a los que lo fían todo en soluciones intermedias.

El gobernador de Salamanca ordena la colocación de crucifijos en las escuelas ante la actitud del pueblo de Fuentes de Béjar

SALAMANCA.—Ayer en Fuentes de Béjar se dirigió el pueblo en masa a las escuelas gradadas, pretendiendo colocar los crucifijos que todos un cumplimiento de órdenes superiores.

Se resistieron los maestros, y la multitud entonces se dirigió en pacífica pero viril manifestación al Ayuntamiento, donde los concejales y el alcalde se hallaban reunidos.

Se comunicó con el gobernador de la provincia, quien, enterado de la actitud del pueblo, ordenó se

colocaran los crucifijos, pidiendo los nombres de los manifestantes.

La colocación de las imágenes se hizo con gran entusiasmo, y el pueblo entero facilitó sus nombres al alcalde, firmando en unos pliegos. Las firmas pasan de 600.

Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

El ex ministro de Estado don Alejandro Lerroux pronuncia su anunciado discurso

MADRID.—Ayer tuvo lugar en la Plaza de Toros monumental el acto organizado por el partido republicano radical en el que había de tomar parte el ex ministro de Estado D. Alejandro Lerroux.

Desde las nueve de la mañana era un verdadero río humano el camino de la plaza, en cuyo ruedo se habían instalado más de 5 000 sillas para los asistentes. A las once menos cinco se cerraron las puertas y el jefe del partido radical acompañado de algunas personalidades del mismo tomó asiento en la meseta de toril.

Dió comienzo el acto con unas palabras del ex ministro de Comunidades D. Diego Martínez Barrios, quien explicó las causas de la suspensión del mitin el pasado día 11 y terminada la circunstancia que motivó su aplazamiento, se señaló la fecha de ayer para llevarlo a efecto. Califica al Sr. Lerroux no solamente caudillo del partido radical sino de toda la ciudadanía española. Y termina manifestando que el Sr. Lerroux habla hoy sacrificándose una vez más por España y por la República. (Aplausos).

Al levantarse a hablar el jefe del partido radical, es saludado por una gran ovación. A pesar del frío que se siente permanece sin abrigo y sin sombrero, y el público le pide que se cubra lo que hace poco después agradeciendo la deferencia.

Comienza su disertación pidiendo paz para todos los hombres de buena voluntad, y para ninguno odios ni rencores, pues dice que son sentimientos éstos que siempre estuvieron ausentes de su ánimo, y mucho más han de estarlo ahora en esta hora crítica y suprema en la que se necesita la colaboración de todos. Tiene palabras de agradecimiento para todos aquellos sus amigos de España que han acudido a escucharle, y sobre todo para los de Barcelona. Continúa diciendo que le coacciona la expectación que ha despertado el acto que se está celebrando.

Dice que durante 50 años la España protestaria le siguió, acariciando la idea de la revolución como único medio de conseguir el triunfo, pero España con su temperamento meridional, no concibe la revolución sino con el estruendo del cañón y de la pólvora, y dice que esto lo comprende, pues la revolución mundial estalló con la gran guerra. Sigue diciendo que la guerra mundial hizo que muchos pueblos incluso el nuestro se transformara, pero prefirieron los altos poderes que fuera por evolución en vez de revolución, y por eso bastó que en unas elecciones municipales se manifestara el deseo del pueblo para que los que habían prometido no abandonar nunca sus puestos abdicasen de sus derechos en armonía con los deseos del pueblo. (Interrupciones en algunos tendidos)

Pasados los primeros momentos de la transformación del régimen acometieron reformas, y la generosidad de los republicanos para con aquellos que de una manera manifiesta les ayudaron en su empresa de traer la República, dió preponderancia no diré excesiva, pero sí desproporcionada al partido socialista, siendo éste precoz en su actuación, y como todas las precocidades, no gustaron. (De algunas partes nuevas interrupciones.) ¿No se entiende o se entiende demasiado? Respetémoslos todos porque delante de extremistas de la derecha debemos dar ejemplo de que podemos decirnos las cosas cara a cara, sin agraviarnos ni agraviar a

la verdad El país no se ha sentido aun gobernado en republicano y el país está deseándolo. No temáis que de la organización de este acto surja protesta alguna pues hay consignas de que si algunos perturbadores quieren deslucir aquel, inmediatamente serán sometidos. (El orador se refiere a las protestas que han surgido de distintos sectores de la plaza.) Según antes decía el país no se ha sentido gobernado en sentido ampliamente republicano, esto es en régimen de libertad, pues so'amente por tolerancia de los republicanos se ha gobernado en socialista, esto no es agravio para nadie, pero es necesario decir que por excesiva gratitud de los republicanos; la preponderancia de un sentido socialista ha producido en el país entero un estado de alarma que justifica ahora esta expectación.

Clero está que los socialistas deben participar en la evolución que se opere para que la justicia social tenga eficacia, pues de lo contrario sería aspirar a una nueva dictadura, y ahora no puede ocurrir porque ahora impera la República liberal y democrática, y hay partidos republicanos en el país, que en la hora oportuna pedirán que termine la época constituyente y comience la estabilización definitiva de la República, con un Gobierno en el que estén representadas todas las tendencias que facilite las soluciones.

Recomienda a los que están identificados con la democracia que no confíen en los problemas de un solo hombre ni de un grupo de hombres que conquistan un rebaño pues lo mismo hay que evitar la dictadura de un hombre que la de un partido o de una clase social. Asegura que no ha sentido vanidades sentiles y mucho menos ha de experimentarlas en la vejez y pide a su partido confianza y solidaridad para ayudar a la República.

Continúa diciendo el orador que existía por su discurso una gran expectación que era una interrogación. Se ha hablado mucho del silencio de Lerroux cuando la realidad es que no ha callado nunca. He hablado—dice—en los actos más eficaces desde 1890, en la Prensa republicana, en la Tribuna del pueblo y en la del Parlamento y cuando no lo he hecho por las persecuciones sufridas ahí están mis manifiestos y cartas en que he sembrado doctrinas republicanas.

Puede suceder que ahorase interprete mal mi silencio. Menciona algunas ocasiones en que ha callado porque ha visto conjuras de desconfianza como cuando trataba de eliminarse del Comité revolucionario en que dijo:—Contra mí podréis hacer algo pero sin mí no podréis hacer nada.—Añade que calló cuando el Comité revolucionario se constituyó en Gobierno y se le adjudicó una cartera en la que supuso la malicia de algunos que había de fracasar por no tener preparación para ella; callé en determinadas ocasiones en los Consejos de ministros y cuando se le dieron órdenes como a un teniente que obedeció como un soldado. Calló cuando el ministro de la Guerra dijo que no tenían elementos y vió como la Guardia civil contendía en encuentros trágicos sacrificada por el instinto homicida.

Mi silencio ha terminado en la calle y va a terminar en el Parlamento (ovación) ¿Qué significa esa explosión de entusiasmo? ¿Es que esa alegría se interpreta como una amenaza? ¿Es que vamos a pertur

bar la vida de la República?—Si eso pensais abandonadme no estoy resuelto a semejante cosa—Mientras se discutieron ideas problemas para la Constitución no intervine por respeto a esa juventud apasionada poco adoctrinada que quería ganar la veterania—No quise que hablara la inexperiencia ahora se trata de intereses no exclusivamente políticos de partido sino de verdaderos intereses de presupuestos de reforma agraria del Estatuto catalán y otros estatutos—Minoría radical propugnará por justicia en todos sus órdenes.

Ataca al ministro que quiere nivelar los presupuestos a fuerza de mayores tributos de las clases productoras.

Dice luego que el partido radical está donde estaba pero que radical no quiere decir atropello ni guerra social contra los ricos, contra la iglesia o contra la tradición, y que en el partido radical se admitirá a todos los que a él vayan aun cuando el 12 de abril no tuviera historia republicana. Queremos—dice—vivir en paz con todas las fracciones y no gobernaremos sino asistidos por las demás fracciones republicanas.

Se extiende en largas consideraciones sobre la historia del partido radical. Aboga porque se gobierne siempre con la Constitución y asegura que si él fuese llamado a gobernar con el partido radical no habrá nadie capaz de impedir que gobierne.

Se refiere a la posibilidad de una disolución de las Cortes y dice que en ese caso los partidos republicanos deben tener las mejores relaciones para evitar que las derechas siembren la cizaña.

Reconoce que la República debe grandes servicios al partido socialista y aspira a que se estrechen las relaciones entre socialistas y republicanos pues se necesita de la vigilancia y fiscalización del partido obrero como contrapeso de las derechas con las cuales quiere vivir en paz.

Pide para cuando llega la hora en que gobierne un margen de confianza a las masas advirtiéndole que

frente a la reacción será revolucionario y frente a la anarquía conservador.

Del problema religioso dice que su partido quiere la separación de la Iglesia y el Estado y supremacía del Poder civil libre de complicaciones. Respetan el acuerdo de disolución de una orden religiosa porque es un hecho consumado pero no quieren más persecución religiosa. El hogar del orador es laico pero respeta a los que tienen un Dios definido en el fondo de sus conciencias.

Se refiere después a la reforma agraria que dice no puede ser obra del Parlamento ni de tres ni de una generación. En nuestro país habrán de establecerse diversas normas para cada región.

Sobre los presupuestos dice que le parece se ha atendido solo a procurar de una manera ritual la nivelación con aumentos ciegos y a volco de los tributos que ya pesan demasiado sobre los contribuyentes.

En cuanto al Estatuto catalán es partidario de la libertad que no es separatismo. Alude al compromiso adquirido por catalanes y no catalanes en el pacto de San Sebastián y se muestra partidario de dar a Cataluña la autonomía indispensable y libertad individual y colectiva.

Ha aprendido que a veces es conveniente el ejercicio de una dictadura pero estima que sustituir la soberanía de las Cortes por la de un individuo sería traicionar a la República y a España. Si las Constituyentes prorrogan su misión será para caer en una dictadura. Cree que unas nuevas elecciones pudieran producir una representación con más autoridad, dignidad y derecho que la actual. Hace un llamamiento a los socialistas para que levanten el veto a los radicales y dice que los socialistas deben comprender que ha llegado el momento de recogerse en sus tiendas para realizar una labor fiscalizadora.

Termina diciendo que el porvenir próximo será trabajar todos por patria patrimonio y patriotismo. (Gran ovación.) El Sr. Lerroux ha

(Continúa en la página 4.ª)



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Don Manuel Fernández Malpartida

Oficial de la Agencia de Negocios de D. Luis Duque

Que falleció en Avila el día 23 de febrero de 1931

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su jefe D. Luis Duque; sus desconsolados padres D. Antonio F. Lavifa (del comercio de esta ciudad) y doña Victoria Malpartida; hermanas Victoria, Antonia y María Teresa, tíos, primos y demás parientes.

Recuerdan a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 25 de febrero en la iglesia parroquial de San Juan Bautista a las diez, por cuyo favor le quedarán altamente agradecidos.

Avila 22 de febrero de 1932.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Valladolid y los ilustrísimos señores Obispos de Salamanca y Avila se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ley necesaria

Sección religiosa

REACCIONARIOS

¡NO LO CONOCEN!

Notas Arenenses

Parece innecesario por nuestra parte decir que en términos generales y en las circunstancias presentes nos adherimos con toda cordialidad a la Liga defensora de la libertad de la Prensa; lo que no empuja para que mostremos nuestro disenso de quienes, para defender su actitud y su oposición contra las arbitrariedades posibles y reales de la ley de Defensa de la República dicen que el liberalismo es comprensión, tolerancia y generosidad y que, por consiguiente no es compatible con las formas y los modos extremistas; que llegar a ser liberales es «suprema exquisitez ciudadana, e intransigencia imponer o tratar de que prevalezca el propio criterio».

Admitamos que estas cosas se dicen o se escriben de buena fe, aunque con gran ligereza o sobrada impremeditación, porque cuando se empieza por proclamar el libre examen y por afirmar como derechos sagrados la propaganda oral y escrita de cualesquiera ideas y por illar de intransigentes a los que no profesan un modo de pirronismo que se acomoda con todos, se carece de autoridad para la condenación de las que se califican de extremadas y los hechos que en ellas florecen; pues de no «condicionar» las libertades del liberalismo, o de no reducir los principios de éste a las formas vulgares y no siempre impracticables de la ley de embudo han de consentirse todas las siembras y entonces ¿no será absurdo indignarse en el momento de la recolección? Cuando se ha permitido que se escriba «quemad, matad, asesinado» ¿serán lógicos los liberales que se indignaban ante los incendios, las matanzas y los asesinatos cometidos por las turbas? Y cuando en acatamiento a principios y normas liberales ha sido posible que como expresión de un concepto filosófico de la Patria se injuriase a España y se vitorease públicamente a sus enemigos ¿hay ni derecho a sorprenderse por cualquier intento de sedición o de rebelión? Y quienes afirman que no puede menoscabarse en ninguna de sus formas la libertad de pensamiento e incluso no se alarman ante la defensa teórica del atentado personal ¿proceden con lógica indignándose contra la acción anarcosindicalista? El infame que escribió que cierto honradísimo político era «carne de Angolillo», no es que hizo una figura retórica, no es que presentaba a Arrial, es que lo deseaba y lo invocaba.

Al pedir, pues, la libertad de la Prensa tan justificadamente como la piden con nosotros tantos escritores, no desconocemos la necesidad de una ley o de un Estatuto que condicione y limite ciertas propagandas e incluso que tenga la franqueza de señalar las cosas que no pueden ser atacadas, ni discutidas. Lo que no puede admitirse es una ley de régimen o una ley partidista que deje al arbitrio del supuesto agraviado la estimación y el castigo del agravio, es decir, que convierta al gobernador o al ministro o a todo el Gobierno en juez y parte.

PATRICIO.

SANTORAL
Día 23, Martes.—Santos Pedro Damián, card., dr.; Félix, ob.; Florencio, Lázaro, cts; Romana, Milburga, vgs.; Policarpo, pb.; Sireno, mj.; Marta, vg., mrs.
La misa y oficio divino son de San Pedro Damián, con rito doble y color blanco.

CULTOS
Via Crucis
En San Pedro a las cinco y media.
SAN VICENTE a las seis rosario en la Soledad.

Cine

Principal

Entre el programa que el sábado se proyectó en el Principal figuró una interesantísima película hablada en español, «Paz».

Como su nombre indica es una cinta contra la guerra pero muy fastidiosa en forma distinta hasta ahora proyectadas con dicho fin, este, en lugar de batallas sangrientas y la vida horrible de las trincheras, nos muestra lo que era una nación en tiempo de paz y lo que queda de ella a la terminación de la guerra. Escenas que propagadas entre la infancia puede crear una generación en que los espíritus bélicos con que todos soñamos en nuestra niñez queden completamente apagados.

«Amores de media noche» que se proyectó ayer está muy bien sincronizado y el argumento muy bien traído se basa en la redención por el amor de dos seres que han delinquido. El final no acabó de convencer al público que esperaba terminase en boda en lugar de morir uno de los protagonistas.

DO UGLAS

Mañana martes, monumental programa monstruo, 15 partes. «Paz», película en tres partes hablada en español, (hermoso canto a la paz), «Amores de media noche», sublime producción sonora parlante en 10 partes. De complemento una cinta cómica muda en dos partes.

¿Está su hijo Inapetente?
Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

He aquí el mote que lanzan a la cara diariamente a los católicos los de la prensa liberal y socializante. Cuando un pueblo consciente protesta de los atropellos cometidos contra la religión dicen que es reaccionario porque se opone al progreso. Cuando los niños lloran porque arrancan de la escuela el Santo Crucifijo, como si fuera un indeseable, y las madres católicas augurand males sin cuento se manifiestan valientemente pidiendo en enseñanza católica para sus hijos, los de la zurda salen al encuentro con el grito de «reaccionarios».

Y reaccionarios son para la manada judaico-masónica los vascos navarros y agrarios porque reprobaban las injusticias que a diario se aprueban pasando a ser leyes de la nación. Finalmente, cuando a ese torrente impetuoso de errores que nos inundan y tiende a ahogar a la Patria en todos sus aspectos, desde el religioso al económico, se intenta poner como dique granítico para contenerlo el frente único de las ideas santas basadas en el lema Religión, Orden, Familia y Propiedad la piara de jabaltes rojos ponen el grito en las nubes pidiendo la mordaza para los católicos que quieren reaccionar, porque no pueden consentir en conciencia el caos que se avecina.

¿Tiene razón de ser la reacción? Si y mil veces sí. El enfermo que reacciona tiene esperanzas de vida y el médico que con las inyecciones y reconstituyentes da fuerzas al organismo merece mil aplausos de toda persona sensata. Lo que decimos de un mal físico es aplicable al mal moral de la nación.

Las naciones son sanables y dichosos los ciudadanos que intentan su salvación. Por tanto la reacción para el bien es santa, tienen que hacerla todos los hijos amantes de la patria. Más aún han de prepararse a reaccionar todos cuando tengamos conciencia de su deber en estas horas aciagas.

El cuerpo social está gangrenado; pero aún se pueden inyectar en él los glóbulos rojos de la fe y de la religión que tienen gérmenes de virilidad sobre-humana. Es cierto que hay algo que huele a podrido en España; es necesario cortarlo y quemarlo y enterrarlo para que no corrompa a toda la nación.

Dichoso el enfermo que reacciona y hace crisis en la enfermedad. Dichosos los pueblos que se levantan de su postración. ¿Que quiénes han de reaccionar? Todos. Desde la dignidad más elevada en la tierra como es el sacerdote hasta el más humilde pastor. Desde la aristocrática dama hasta la más olvidada mujer del pueblo. Todo el que tenga un resto de fe en el alma y una gota de sangre española en las venas.

La religión y la patria por encima de todo para acabar con todas las funestas consecuencias del maldito liberalismo ¿que nos llama reaccionarios y cavernícolas la turba comunista y masónica? Bendito mote ¿que nos apellidan católicos e intransigentes, por que no queremos pactos con el error? Dichosos de nosotros porque con ello seguimos las huellas de Cristo y de sus apóstoles. Así seremos cruzados contra la herejía como lo fueron la gran Isabel I de Castilla y los grandes hombres de nuestro siglo de oro. ¡Españoles Católicos! Hora es ya de sacudir la modorra que nos ha sumido en la ciénaga de podredumbre en que estamos. En la lucha contra los principios disolventes que anega la patria está nuestra salvación. Reaccionemos, puesta la confianza en Dios, batallando por su causa, y venceremos.

Un caballero de Santa María.

En sus compras haga usted referencia

EL DIARIO DE AVILA

El Sr. Pemán, con un claro sentido de la realidad—nos ha hablado recientemente de la necesidad de emprender una intensa labor cultural.

Un hombre insigne cuya palabra resonó en los centros más importantes de Europa y cuya voz vibró con acentos de profeta en los oídos de los poderosos,—el inolvidable Padre Van Tricht—, tuvo la visión clarividente del problema social, allá a fines del siglo pasado, y con noble valentía habló, sin rodeos, con entera verdad, mostrando el camino, el único camino que había de recorrer para solucionar el conflicto.

La senda era áspera y espionosa; pero ¿qué hacer? no había otra. El Padre Van Tricht, después de estudiar profundamente la situación, después de tocar con su propia experiencia, los diversos aspectos del problema, no veía más que un remedio; y este remedio podía sintetizarse en una palabra: *Sacrificio*.

En época anterior a la de aquella situación, con solo haber alargado la mano se hubieran remediado fácilmente todos los males; con un poco de buena voluntad el daño se hubiera reparado... pero se dejó abandonado el campo, creció la zafra y el conflicto adquirió tan graves caracteres que exigía un remedio heroico.

Pasaron los años la palabra de aquel apóstol no fué seguida, ni sus consejos atendidos, y he aquí que, al cabo del tiempo, llega hasta mi oído una nueva voz: la elocuentísima palabra del Sr. Pemán. Y, por una serie de circunstancias especiales, por evocación, por recuerdo, por coincidencias de detalles espirituales, al escuchar el verbo cálido, fervoroso, entusiasta y grandilocuente del Sr. Pemán, he creído oír, en algunos momentos como resonancias de la voz del Padre Van Tricht.

Me pareció como si el eco lejano de aquel apóstol del siglo pasado hubiera quedado flotando en nuestro ambiente o escondido en o se qué rincones de nuestra vida, y ahora, por virtud de una evocación hubiera recobrado, de nuevo, su vibrante acento.

Cuando el Sr. Pemán hablaba de su esperanza en la acción cristiana y salvadora de la mujer, yo recordaba que el Padre Van Tricht, puso el símbolo de sus soluciones evangélicas, en una mujer; en una sublime heronía llena de abnegación y de fé; en *Berta*, que oye la voz de su conciencia y va valientemente a buscar al hombre caído para salvarlo, y lo salva a costa del sacrificio de su propia vida.

Cuando el Sr. Pemán exponía sus hermosas ideas de labor cultural yo escuchaba en mi oído la voz del Padre Van Tricht que repelía su luminosa fórmula: «No nos conocen y es preciso que nos conozcan».

Cuando el inspirado poeta nos ofrece aquella visfón de Guadalupe aquél cuadro del genio de la raza, del espíritu de nuestro arte inmortal nuevamente surge la sombra de Van Tricht que repite con fervor sus salvadoras doctrinas: «Es preciso que nos conozcan mejor».

Y si, por último, el Sr. Pemán se muestra francamente optimista, su palabra brilla como un rayo de sol; tiene fé, tiene confianza en la luz de la verdad.

El milagro de *Berta* puede repetirse siempre. La heroica niña de Van Tricht acepta con denuedo su misión; ella misma llevará la luz hasta el corazón del hombre caído y extraviado. Esa es la clave del problema.

Después de oír la palabra del señor Pemán he vuelto a leer las conferencias familiares del Padre Van Tricht, y he encontrado que por su luminosa doctrina no ha pasado el tiempo. Son reflejos fijos de la palabra eterna que no pasa.

Entre las líneas de sus párrafos, en sus ejemplos, en sus imágenes y en sus símbolos hay multitud de

(De nuestro corresponsal)

ARENAS, 15 febrero.—Siguiendo el plan de conferencias que ha organizado la «Casa del Pueblo» de esta villa y con motivo, además, de la festividad del día se celebró el próximo pasado día 11 uno de estos actos culturales siendo el conferenciante el maestro de estas escuelas graduadas D. Salvador Cillán.

D. Eloy Velázquez hizo la presentación del orador y con gran precisión y claridad hizo un esbozo de lo que fué y significó la primera República española analizando las causas de su ruina.

Empieza su conferencia el señor Cillán diciendo que ocupa la tribuna en cumplimiento de un deber que él como ciudadano y como maestro considera ineludible. Para que España sea grande, dice, no son necesarios grandes hombres que se pongan a su cabeza sino que lo imprescindible es que cada uno de los ciudadanos quiera ser tal. Si en algo se ha de admitir la generación espontánea es en el caudillo pues automáticamente a los grandes pueblos como a los grandes ejércitos les nacen grandes jefes. El caudillo el jefe, es la sublimación de las virtudes, vicios o pasiones de la multitud que acaudilla. Si así no es su jefatura es tan efímera que no marca huella histórica.

Pero los grandes pueblos lo son cuando la mayoría de los individuos que los constituyen logran el máximo rendimiento de sus energías humanas. Estudia luego la inteligencia y analiza los efectos de su inadecuado desarrollo. Hay mucho analfabeto que no sabe leer y hombres que triunfan sin pisar la escuela. No es esto un fracaso de la cultura sino una equivocación en los procedimientos adquisitivos.

El papel de la voluntad es analizado con multitud de anécdotas de la vida de grandes hombres. La inteligencia nos señala la meta de nuestras aspiraciones y la voluntad nos lleva hasta ella. Invita a hacer experiencias sobre sugestión para convencerse de la enorme fuerza que supone un «quiero» consciente. Sigue su charla aplicando al trabajo esas energías humanas. Habla del concepto de trabajador que ha trazado Unamuno en su último discurso y apoyándose en diversas autoridades en ciencias sociales.

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14. Habitación completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

secretos, revelaciones y confidencias que se van abriendo como flores a medida que vamos penetrando en su espíritu.

Hay y no conocen al padre Van Tricht. Hay que levantar en alto esos grandes focos de luz e iluminar con ellos los caminos sociales. LUIS LEÓN.

glosa el artículo primero de nuestra Constitución. Dice que no se comprende por qué se le combate a éste artículo como cosa nueva y peligrosa cuando es teoría sustentada por el Real Consejo de Castilla en cédula de 18 de marzo de 1783 retreadada por Carlos III.

Tras ligeras consideraciones sobre el valor del optimismo dedica un sentido recuerdo a la República cuyo aniversario se conmemora y lee algunos párrafos del documento de abdicación de Amadeo I resaltando aquella frase de «fuera de la ley no ha de buscar nada quien la ley ha jurado».

Termina diciendo que se siente satisfecho del nuevo régimen que España se ha dado a sí misma, porque las Cortes contestaron a Amadeo de Saboya: la más alta dignidad es la de ciudadano en el seno de un pueblo que se organiza en régimen de Libertad y Justicia. Al final de su notable disertación, el conferenciante fué muy aplaudido.

El próximo lunes, día 22, darán principio las comidas con que la cantina escolar atiende a numerosos niños de ambos sexos durante esta época del año. Se han recaudado bastantes fondos, y gran número de donativos en especie. El suministro será por administración y los escolares están deseando llegar aquel día, en que en fraternal camaradería viven durante la comida niñas, niños, profesores y miembros del Consejo local de primera Enseñanza, que les acompañarán todos los días. A la comida de inauguración asistirán las Autoridades locales, profesores y pueblo, por lo que promete ser un acto lúdico a más de hermoso.

Ha tocado a su fin la recolección de aceituna en esta comarca. El aceite tiene movimiento pues se vende cuanto se quiere, según se termina de elaborar, y las cotizaciones oscilan entre 25 y 25'50 pesetas, con tendencia al alza.

Estas Graduadas han recibido, por conducto del Patronato Nacional de Misiones Pedagógicas, una hermosa biblioteca, de cerca de 500 volúmenes. Las obras son selectas y de todo género. Novelas, viajes, Historia, Pedagogía, Ciencias, Cuentos, una colección en 25 tomos de los «Episodios Nacionales» de Galdós, y en fin revistas propias para niños y mayores, que con los volúmenes existentes, hay para que la juventud que quiera instruirse lo haga a satisfacción.

Ha cesado en su cargo de maestra interina en esta villa, doña Basilia Cano, que marcha a posesionarse de otra escuela en propiedad, en esta provincia.

La empresa Bar-Cinema ha contratado con importantes casas una serie de películas sonoras que ha comenzado con la proyección de «El Desfile del Amor».

Esta función, debido a lo atractivo del programa, que por sí solo se recomendaba, constituyó un gran acatamiento cinematográfico que terminó por colocar a la Empresa Gregorio González, de ésta, en el lugar preeminente como sitio de proyecciones de esta región. Decimos esto porque hasta de los pueblos inmediatos vienen a saturarse de cine sonoro varios de sus alegres moradores.

VENUS
Patria
La Regional
Proteja la industria nacional comprando estas hojas.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orduña» 15 de marzo.
El vapor «Reina del Pacifico» 17 de abril.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (Incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Perada, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida el 7 de marzo

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrino», por Alice Fujo..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alarcón..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Segunda edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons..... Primera edición
- «Kitty», por K. Tynan.....
- «La Marquesita», por Douillard.....
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «Ninón», por Guy Wirtz..... Segunda edición
- «Silencio heróico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
- «La doble farsa», por G. de Wally.....
- «El juramento de Lucía», por G. de Wally..... Primera edición
- «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
- «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Testre..... Segunda edición
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón..... Primera edición
- «Dicha ignorada», por Mary Floran..... Primera edición
- «Amores enemigos», por G. de Wally..... Primera edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Leguía..... Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke.....
- «Pauline», por G. de Wally.....

Y otras muchas en preparación

Tomes en 8.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Alas

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

No sufra usted mas de su HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurar contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: **Potencia, comodidad, seguridad, eficacia.**

Miraflores de la Sierra, 11 enero de 1932. Sr. Don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Me es grato manifestarle que desde que seguí el Método C. A. BOER en el tratamiento de mi hernia voluminosa, de la cual estuve sufriendo horrores durante algunos años, hoy me encuentro, a pesar de mis 66 años, **completamente restablecido de mi peligrosa enfermedad.** Para bien de los herniados le autorizo publique esta carta en la prensa y yo recomendaré el Método C. A. BOER, a cuantos me pregunten y sufran de este mal. Queda agradecidísimo suyo efecísimamente s. s. q. e. s. m. Nicasio Olmos, en Miraflores de la Sierra (Madrid).

Arechavaleta, 28 enero de 1932. Sr. Don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Pláceme autorizarle haga público que después de haber llevado aparatos de otras marcas durante más de 10 años sin resultado, me sometí a sus acertadas aplicaciones ortopédicas **encontrándome hoy curado de mis hernias.** Por lo que le queda muy agradecido su atto. s. s. q. e. s. m., Eustaquio Alcorria Michelena en Arechavaleta (Guipúzcoa).

Sardalla, 3 febrero de 1932. Sr. Don C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo 60 Barcelona. Muy Sr. mío: Recibí su atta. carta y le autorizo a publicar donde quiera, **que me siento muy bien,** por cuyo motivo le da las gracias y se reitera de usted atto. s. s. Juan Blanco Rosete en Sardalla Ribadesella (Oviedo).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al herniado más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Madrid, miércoles 24 y jueves 25 de febrero, Hotel Inglés.—Avila, viernes 26 febrero, Hotel Inglés.—Arévalo, sábado 27 febrero, Fonda Comercio.—Medina del Campo, domingo 28, Fonda Castellana.—Segovia, jueves 3 marzo, Hotel Comercio Europeo. Valladolid, viernes 4 marzo, Hotel Inglaterra.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

VINO DE DEPTONA ORTEGA
RECONSTITUYENTE

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
15-16% de NITRÓGENO y un 28% de CAL
(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)
Para consultas técnicas y muestras gratuitas:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
de la
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.
VALLADOLID Calle Alfonso XII, 2

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Benén Martín

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

PASTILLAS MERINO QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADAS SOLAMENTE CON PRODUCTOS derivados de los vegetales

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS.—LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESARROLLADO

Agencias en todas las provincias

de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 42

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.



ESTE ALMANQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIENE A TODOS.

400 PAGINAS-45 ARTICULOS-1.000 GRABADOS VARIOS MAPAS-2.000.000 DE LETRAS.

Llévate participación gratuita en el número 15277 de la Lotería Nacional de Navidad de 1931. Reparte 1.000 bonos literarios de regalo, canjeables por libros, y da derecho a muchas bonificaciones. Sólo por pesetas:

12,50! en rústica, 131 en cartón, 101 en piel.

PEQUEÑO EN LAS BUENAS

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

o directamente a la CASA BAILY-BULLIERE, Plaza de Balboa, 21, Apartado 55, Madrid, remitiendo su importe, más 0,50 en envío, en giro postal o a cargo de Correos— basta de una peseta.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes mas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales a 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y ajenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128.—MADRID

D. de profesión

en provincia de

..... número desea recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas; FIRMA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baily-Bulliere-Biera)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 2.000 PAGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Poblaciones de España

TODA EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA GRAN SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (tome de parte de todo España)

EL MUNICIPIO DE AVILA, EL AYUNTAMIENTO DE AVILA, EL AYUNTAMIENTO DE AVILA, EL AYUNTAMIENTO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Del discurso del señor Lerroux

(Viene de la 1.ª página)
sido muchas veces interrumpido por los aplausos de la concurrencia y aparte algunas interrupciones al principio de su discurso, el público le escuchó con verdadera atención.

Algunas opiniones sobre el discurso

Hemos hablado con D. José Ortega y Gasset el cual ha dicho no puede emitir opinión sobre el discurso de Lerroux porque no ha asistido al mítin ni escuchado la palabra del jefe del partido radical.

Melquiades Alvarez nos ha manifestado que no ha podido oír por radio el discurso del Sr. Lerroux porque el aparato se había estropeado pero por las impresiones recibidas de sus amigos—ha pronunciado un oración admirable que ha respondido a la expectación que había por oírle.

Por su parte el Sr. Largo Caballero ha dicho que ha oído el discurso por la radio y que ha observado que el Sr. Lerroux no ha dicho nada nuevo—Todo lo que ha oído que ha dicho sobre los socialistas no han sido más que resque mores personales—Su propósito de echar a los socialistas del Gobierno no ha conseguido otra cosa que clavarlos más en el banco azul.

Don Antonio Goicoechea dice no puede dudar de la sinceridad del Sr. Lerroux ni exigir que enjuicie los problemas del día como él los enjuicia. El tono gubernamental de la oración del jefe radical me parece acertado y plausible. Pero el discurso del Sr. Lerroux puede imputarse idéntico defecto que a su silencio; han sido uno y otro demasiado habilidosos. Cada afirmación iba acompañada de distinguos y reservas que destruían su eficacia. A la perspicacia del Sr. Lerroux no habrá escapado el hecho de que los juicios severos eran acogidos con entusiasmo mayor que las atenuaciones. Esta actitud de la muchedumbre me parece más elocuente que el discurso, con haberlo sido éste mucho.

El canónigo y diputado Sr. García Gallego asegura que el discurso del Sr. Lerroux tiene una importancia política muy grande, pero, por ahora al menos, de un carácter meramente negativo. Ha sido un discurso de fuerte oposición al Gobierno, al que ha debilitado indudablemente, enrareciéndole la atmósfera. El ataque a los socialistas y al Sr. Azaña ha sido una de las notas más culminantes del acto. Las derivaciones parlamentarias se harán esperar en la Cámara, la cual está á ahora más movida y agitada que antes; pero no creo den lugar a cierto género de consecuencias que han venido anunciando algunos. Lerroux no puede gobernar con estas Cortes; no podía antes; ahora mucho menos. Para convocar y reunir él otras nuevas existe y existirá por bastante tiempo todavía una imposibilidad absoluta por las circunstancias concretas de la presente realidad política nacional y por la posición especial de balanceo (empleo una palabra que ha empleado el mismo Sr. Lerroux) en que se halla colocado.

Es una pieza oratoria en la que abundan las contradicciones de gran tamaño. Se ha mostrado energicamente disconforme con todo aquello que en definitiva es tan obra suya o de su partido como de todos los demás, a los que ha fugitado. Me refiero principalmente a ciertos artículos de la Constitución y a determinadas medidas de Gobierno. Dice que lo hizo en bien de la República, y resulta que ahora reconoce que es lo que más daño le está haciendo.

SE ARRIENDA
la dehesa de Aldeaciego (Avila), pliego de condiciones en el Café Liceo, Constitución, 6, de once de la mañana en adelante.

CONSULTA
Garganta, nariz y oídos, todos los martes de 12 a 2 en el Gran Hotel por el especialista del Instituto Rubio Dr. M. Herrero de Cabo.

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento el acto de clasificación a los reclutas del actual replazo del ejército y declaración de soldados.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.
B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

El día en Avila

En una alcantarilla próxima al paseo de D. Carmelo ha sido hallado el cadáver de un niño. Al principio se creyó que se trataba de un infanticidio, pero según nuestras noticias de origen particular parece ser que los médicos han emitido dictámen de que procedía de un aborto de cuatro meses que había nacido muerto. El Juzgado instruye las diligencias propias del caso.

RIÑÓN

VEJIGA PIELIPIS
Vuestra medicina natural, porque cura y no estropea el estómago
AGUA DE CORCONTE
Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50 idem, 55 pesetas
Folletos y pedidos Administración

CORCONTE
Muelle, 36.—Santander

En la Administración de este DIARIO y a disposición de quien acredite ser su dueño se encuentra depositado un abrigo pequeño, hallado en la vía pública por el niño Julián Navarro, cuya honorabilidad no podemos menos de elogiar calurosamente.

Pastos
Para vacas, muy abundantes, se arriendan para 30 vacas, provincia de Cáceres, Monroy, dehesa «La Jara, para informes en la misma.
NORBERTO DOMINGUEZ

Arturo Canales
Entarimados del Norte, pino rojo
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 3

Por la Guardia civil ha sido detenido en Madrigal Antonio Espinosa Morales, reclamado por diversos delitos por varios Juzgados de España.

SE ARRIENDA
la dehesa de Aldeaciego (Avila), pliego de condiciones en el Café Liceo, Constitución, 6, de once de la mañana en adelante.

CONSULTA
Garganta, nariz y oídos, todos los martes de 12 a 2 en el Gran Hotel por el especialista del Instituto Rubio Dr. M. Herrero de Cabo.

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento el acto de clasificación a los reclutas del actual replazo del ejército y declaración de soldados.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

La segunda plática cuaresmal

Ayer predicó en la S. A. I. Cathedral nuestro Excmo. Prelado usando segunda plática cuaresmal.

Dedicó su sermón el señor Obispo a tratar del matrimonio y familia cristianos y del divorcio.

Comenzó diciendo que los que quieren extinguir el respeto al Creador se dirigen contra la Familia que es la que dá ciudadanos a la Patria. En España contemplamos en la actualidad un episodio retardado, ya que se quiere implantar el divorcio cuando vemos los malos resultados que ha dado en otras naciones. El divorcio no es una novedad; se le encuentra en el paganismo y en las épocas de la decadencia; se refiere a los usos divorcistas de Roma y de Grecia hasta que vino Jesucristo a establecer sobre principios cristianos el matrimonio, instituyéndolo como matrimonio y símbolo de la unión de Cristo con la Iglesia.

Afirma que todo el que quiera defender la familia ha de ser enemigo del divorcio, el cual solo es lógico cuando solo se concibe el matrimonio como satisfacción de bajas pasiones. Hace consideraciones sobre lo que es constituir una familia y sobre las ineludibles obligaciones que los padres tienen para con los hijos que hacen que el matrimonio sea indisoluble en el terreno del derecho natural.

Dice que se engañan los que creen que la vida es solo placer pues también es dolor, y dos almas que se juntan han de recorrer unidas el camino de la vida lo mismo en los placeres que en los dolores.

Los que defienden el divorcio estiman que en la familia solo hay derechos, olvidando que también existen deberes que hacen que la familia no pueda liquidarse como una asociación comercial.

Fustiga a los divorcistas y a los que están esperando el divorcio como una redención. Cuando entre los cónyuges surgen diferencias insuperables la Iglesia puede conceder una separación que es un remedio; pero nunca lo es el divorcio vincular que solo sirve como incentivo de los vicios que combaten al matrimonio.

La Iglesia no va contra la democracia pero defiende la indisolubilidad del matrimonio como la ha defendido siempre. Hemos de sentir con la Iglesia—dice el Prelado—que no puede haber más matrimonio que el que sea Sacramento; el mero matrimonio civil es solo un concubinato y el que lo contrae se convierte en público pecador y no deberá volver a entrar en los templos, ni podrá ser tenido como padrino en ningún Sacramento y el día que muera tendrá su castigo.

Termina excitando a los fieles a guardar la disciplina de la iglesia y a conocer y cumplir sus doctrinas.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

Información de España y del extranjero

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

38 340 Gijón; 150 000 pes. tas. 34.813 — Barcelona; 70.000. 30.451.—Madrid, 40.000. 32 626.—Barcelona; 20.000.

Los números premiados con 3.000 han sido:

14.925; 4 190; 37.904; 8.780; 10 mil 974; 3.282; 12 625; 28 018; 5 190 35 795; 28.516; 35 606; 25.409; 26 mil 126; 205; 7.755; 8 037; 2.626; 24 321; 21.942.

En pro de la libertad de los hermanos Miralles

MADRID 22, 4:30 tarde.—En el teatro de la Comedia se celebró ayer un mitin en pro de la libertad de los hermanos Miralles, organizado por los estudiantes tradicionalistas. El local se llenó completamente de público. Hablaron los estudiantes Alonso Gomez Ruiz, Manuel Pombo y Santiago Fuentes Pila. Este hizo historia de todo lo ocurrido a los hermanos Miralles desde que están en la cárcel. Hizo un parangón entre las persecuciones a comunistas y a monárquicos y los castigos que a estos se imponen.

Todos los oradores fueron ovacionados y durante el acto ni a la salida no se produjo ningún incidente.

Sobre el discurso de Lerroux
El Sr. Besteiro ha declarado esta mañana que el compromiso de colaboración del partido socialista subsistirá mientras continúen las

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

circunstancias actuales y que las Cortes Constituyentes tienen mucha vitalidad.

El Sr. Largo Caballero refirió el discurso de Lerroux en su conversación de esta mañana con los periodistas que hacen la información en el ministerio del Trabajo dijo que oportunamente contestará en un sitio público a las manifestaciones del jefe radical.

Noticias de los Centros Oficiales

Ha regresado de Ginebra el señor Zulueta el cual en unión del señor Azaña marchó a visitar al Presidente de la República para hablarle de su viaje y darle cuenta de los acuerdos adoptados en la Conferencia del Desarme y en las sesiones de la Sociedad de Naciones.

—El Presidente de la República recibió al embajador de Italia que le presentó nuevas cartas credenciales. Mañana el Sr. Alcalá Zamora obsequiará con una comida al embajador de Bélgica.

—El Fiscal de la República se ha querelado contra el ex ministro señor Montes Jovellar y el ex presidente del Supremo Sr. Oreja Morrejón y contra otras personalidades por supuesto abuso de poder en el testamento ológrafo y cerrado de D. Antonio de Orleans.

Contra la elevación de impuestos

Esta mañana tuvo lugar en el Círculo Mercantil una reunión celebrada por la Federación de Círculos Mercantiles para protestar de la elevación de tributos y del proyecto de control obrero. Se acordaron unas conclusiones que serán facilitadas a la Prensa.

Notario de Barcelona.—Na turistas sorprendidos

BARCELONA.—La policía ha sorprendido en un lugar próximo un campamento de naturalistas en el que varios hombres y mujeres de diversas edades se paseaban tomando el sol en plena práctica de su doctrina. La policía les obligó a vestirse, amonestándoles.

—En el Hospital clínico ha fallecido un pistolero que resultó herido en un tiroteo con la Guardia civil.

—El gobernador visitará hoy al Sr. Macía para cumplimentarle por cumplirse el aniversario del día en que cumplió su destierro.

—A pesar de estar anunciada para hoy la huelga revolucionaria todo el mundo ha acudido al trabajo reinando absoluta tranquilidad.

—Un diario de Tarrasa ha publicado el texto de una hoja que ha circulado anunciando la huelga. Parece que el gobernador le multará con 1 000 pesetas.

Un brillante acto de Acción Nacional en Sevilla.—Más de 15.000 expectadores.—Entusiasmo

SEVILLA.—Con inusitada brillantez y entusiasmo se celebró ayer en la plaza de toros un mítin organizado por Acción Nacional.

Al acto asistieron más de 15.000 personas que repetidamente ovacionaron a los oradores y entre las que reinó extraordinaria animación sin que se registrara ningún incidente.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

B. MILLAN MODISTA
Vará de Rey, 1 2.º Avila

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

Inició el acto D. Jesus Pavón que dirigiéndose a las derechas, dijo que hay que salir del marasmo en que están sumidas y que deben deserrarse el miedo y también la impaciencia.

—Después habló el Sr. Fernández Matos de Córdoba que tuvo bellos párrafos diciendo en uno de ellos que había roto su espada porque en Toledo juró una bandera y una cruz y si la espada la ha roto y la bandera se le fué no le queda más que la Cruz que perdurará siempre y por la que en todo momento estara dispuesto a dar su sangre.

Por último pronunció un discurso el Sr. Gil Robles que recordó la sesión del viernes en el Congreso cuando se habló de la suspensión indefinida de los periódicos. Estamos—dijo el Sr. Gil Robles—no en una dictadura, sino en una tiranía en la que un periódico puede estar suspendido 30 días para que no pueda defender a la Compañía de Jesús. Al llegar a este párrafo el orador fué interrumpido por los aplausos del público que, puesto en pie, vitoreó durante largo rato a la Compañía de Jesús.

El Gobierno actual—continuó diciendo el Sr. Gil Robles—es incompatible con los problemas nacionales porque lleva en sí el espíritu revolucionario con toda la deformación gubernamental en los que se creen que están siempre realizando un complot y por lo tanto no pueden construir.

Combate la reforma agraria del ministro de secano que aún continúa en Justicia y asegura que el decreto sobre laboreo forzoso ha venido a ser un nuevo arma caciquil que ha destrozado a los unos y ha causado la desilusión de otros.

Hay en el Gobierno verdadero desconocimiento de la situación del campo y se ha envenenado a unos cuantos para utilizar a los obreros con miras políticas.

El Sr. Gil Robles fué largamente ovacionado al terminar su peroración.

Después se celebró un banquete en honor de los oradores al que asistieron doscientos comensales. A los postres hicieron uso de la palabra los señores Monje Bernal, Pavón y Gil Robles.

Advertisement for 'BAILLY-BAILLIERE' LOS MEJORES PARA AGENDA SUFETE 1932. Includes images of agenda covers and text describing the product.

Advertisement for Nitrato de Cal IG by STICKSTOFF-SYNDIKAT. Text: EXCELENTES RENDIMIENTOS, COSECHAS ABUNDANTES DA EL NITRÓGENO EMPLEADO EN FORMA DE NITRATO DE CAL IG. EL MÁS BARATO DE LOS ABONOS NÍTRICOS. De venta en las principales casas de abonos.

Table with meteorological data for Avila on Feb 22, 1932. Columns include Hora, Barómetro, Viento, etc.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 22 de febrero de 1932